
Hidden Kice 2탄 B형의 출간 전에 미처 잡아내지 못한 오타, 오류들입니다

학습에 불편을 드려 죄송합니다. (2015.8.31.)

<문제편>

6회

13번 

방정식   


≤ 을 만족시키는~ ⇒  부등식   


≤ 을 만족시키는~

7회 

29번

그림 교체

            ⇒  
    



<해설편>   

6회

21번 

10번째줄

치환하면 
 








를 얻습니다. ⇒  치환하면 

 







를 얻습니다. 

16번째줄

이 값이 
 








의 값과 같아야하므로 ⇒  이 값이 

 







의 값과 같아야하므로

7회

27번 

P ≥                                 P ≥   

⇔ P ≥                      ⇒       ⇔ P ≥   

⇔ P ≥   

(불필요한 P ≥   를 삭제합니다.)

29번 

해설 전체를 다음과 같이 바꿔야합니다.



   점 P에서 점 P를 포함하지 않는 원기둥의
   밑면 위에 내린 수선의 발을 H라 하면

   AP AH  PH 

       AH  

   입니다. 문제에서 AP 의 값이 최대가 되어야
   한다고 하였으므로 AH의 값도 최대, 즉,
   그 값이 원기둥의 밑면의 지름의 길이와
   같아야 합니다. 따라서 ∠ABH  ,
   즉, 두 직선 AB와 BH가 수직입니다. 
   또, 직선 PH는 원기둥의 한 밑면 위의 모든
   직선과 수직이므로 두 직선 AB와 PH도 
   수직입니다. 따라서 ∠PBH는 평면 ABP가
   원기둥의 한 밑면과 이루는 예각의 크기와
   같으므로 ∠PBH  입니다. 
   직각삼각형 PBH의 삼각비에 의하여 

   BH ×tan


 

   또, 점 H를 포함하는 한 밑면 위의 
   직각삼각형 ABH에서

   AH AB  BH 

              

   이번에는 점 P를 포함하는 원기둥의 밑면인
   원이 평면 ABP와 만나는 P가 아닌 점을 P′
   라 하고, 직선 AB와 직선 P′P의 위치 관계를
   생각해봅시다. 
   
   우선 두 직선은 모두 한 평면 ABP위에 
   있으므로 두 직선이 꼬인위치 관계에 있는 
   경우는 제외해야합니다. 즉, 두 직선은 
   평행하거나 한 점에서 만납니다.
   한편 직선 AB와 직선 P′P는 각각 원기둥의
   서로 다른 밑면 위에 있으므로 두 직선은
   만나지 않습니다. 결국 두 직선은 평행하다는
   사실을 알 수 있습니다.

  

   이를 토대로 원기둥이 평면 ABP에 의하여
   잘린 단면의 한 밑면 위로의 정사영이 어떤
   모양인지 생각해봅시다. 점 P′에서 점 P′를
   포함하지 않는 원기둥의 밑면 위에 내린 
   수선의 발을 H′라 하면 두 직선 AB , P′P가
   평행하고, 두 직선 P′P , H′H도 평행하다는
   사실로부터 두 직선 AB , H′H도 평행함을
   알 수 있습니다. 

   따라서 다음 그림과 같이 한 변의 길이가 인
   두 정삼각형 OAB , OHH′의 넓이와, 반지름의

   길이가 이고 중심각의 크기가 


인 두 

   부채꼴 OAH′ , OBH의 넓이의 합과 같습니다.
   이로부터 정사영의 넓이 의 값을 계산하면,

     × 


×   


×  × 




      

   이제 원기둥이 평면 ABP에 의하여 잘린
   단면의 넓이  ′를 계산하면, 

    ′   ×cos



         × 

        

   이므로     를 얻습니다. 

    

   



9회

25번 

(넷째줄부터)

log




  ⇔ log
                          log




  ⇔ log
  

            ⇔ log   ... (*)                         ⇔ log   ... (*) 
충전된 전하량이 인 축전기에 전구를               충전된 전하량이 인 축전기에 전구를
연결한 후 초 일 때 남아있는 전하량이    ⇒       연결한 후 초 일 때 남아있는 전하량이


 이므로                                         
 이므로

log




  ⇔ log
                        log




  ⇔ log
   

                           


